

我市5个“辅具共享”租赁站点投入使用 轮椅拐棍随用随借



本报讯 12月13日,我市5个“辅具共享”租赁站点正式投入使用,为有辅具需求的群体,提供人性化便捷化服务,解决燃眉之急。有基本辅具短期需求的市民可通过“辅具共享”租赁站点,租借到适合自己的辅具。

今年,市残联以绿色开放共享的发展理念为切入点,立足为民办实事,借助互联网云平台在火车站、汽车站、公园等人流量大的公共场所设立5个可以短期免费租借辅具的共享平台,24小时提供辅具租赁服务,实现残疾人、有辅具需求的群体顺利出行“零阻碍”。经前期选址、功能设定、设施搭建、采购服务等工作,我们在灵秀公园、市残联门口、客运总站、城东客运站、火车站设立首批5个“辅具共享”租赁站点,有需要的市民可根据需求租借,并支持本市异地归还。“辅具共享”租赁站点的设置,将辅具适配的人群,从残疾人扩大到所有有辅具需求的群体,改变了以往辅具申请发放周期长的弊端,实现随用随借,进一步提高辅具循环利用效率。

当天下午3时许,记者来到位于市残联大门外侧“智慧残联辅具共享”点位。透明玻璃房内,摆放

着一个崭新的助行器、一根腋拐和5辆共享轮椅。有需要的市民通过微信、支付宝扫描后,就会弹出一个APP小程序,按照程序操作,同意租赁规则后,即可借用。目前,通过微信和支付宝租赁均为免押,免费时间为15天。

“我丈夫前两天刚刚摔伤,行动不便,我正愁去哪里买一个拐杖,没想到这里正好有个辅具租赁点。”张女士打开支付宝,简单操作后,便成功租借到拐杖。“真的太方便了,政府考虑得真周到。”

下阶段,市残联还将根据实际情况,在有需求、有条件的公共场所增设类别多样、内容丰富的共享辅具空间,提供更多优质普惠、共享可及的公共服务,让更多群体能够在家门口实现辅具共享,真正感受到辅具共享带来的便利。

(融媒体记者 陈和兴 朱俊俊 通讯员 徐波)

MS 民生速递

冬日“练”歌



12月13日,市民在市区紫薇公园晨练。初冬的清晨,虽气温较低,但晨练的市民依旧热情不减。舞剑、跳舞、健身、打太极,展示运动之美和健康之美,成为公园里一道亮丽的风景线。

融媒体记者 王海兵摄

隐瞒醉驾事实骗取医保基金 翁婿共谋双双获刑

本报讯 陈某醉酒驾驶电瓶车发生事故受伤,为骗取医保基金,他与女婿共谋隐瞒这一事实,骗取医保基金3万多元。近日,市人民法院对这起骗保案作出一审判决,陈某被判处有期徒刑十个月,缓刑一年,并处罚金,陈某的女婿杨某也被判处有期徒刑八个月,缓刑一年,并处罚金。

今年4月的一天午后,喝醉酒的陈某驾驶电动自行车在汇龙镇某路与行人发生碰撞,陈某跌地受伤。交警至现场处理后,对陈某醉酒驾驶非机动车的违法行为进行处罚。后陈某前往医院就诊,在此过程中,他与女婿杨某商议,虚构自己受

伤原因以骗取医保费用。当医生问及陈某受伤原因时,他谎称自己骑电瓶车不慎摔倒。此外,他还通过向所在社区虚假陈述受伤原因,骗得社区提供的证明材料。其女婿杨某也在医保外伤审批材料上作虚假承诺,并提供陈某的虚假受伤经过。通过上述手段,陈某、杨某骗得保费近3.8万元。

市人民法院经审理认为,陈某与杨某以非法占有为目的,虚构事实,隐瞒真相,骗取医保基金,数额较大,其行为已构成诈骗罪,依法应当追究刑事责任。综合其犯罪情节和悔罪表现,法院遂作出上述判决。

【法官说法】

《中华人民共和国社会保险法》第八十八条规定,以欺诈、伪造证明材料或者其他手段骗取社会保险待遇的,由社会保险行政部门责令退回骗取的社会保险金,并处骗取金额二倍以上五倍以下罚款。

此外,《关于中华人民共和国刑法》第二百六十六条的解释,明确规定以欺诈、伪造证明材料或者其他手段骗取养老、医疗、工商、失业、生育等社会保险金或者其他社会保障待遇的,属于刑法第二百六十六条规定的诈骗公私财物的行为。《刑法》第二百六十六条明确规定,诈骗公私财物,数额较大的,处三年以下有

期徒刑、拘役或管制,并处或者单处罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或没收财产。

法院提醒,以各种形式骗取社保基金的行为均属违法行为,骗取社保基金数额较大的,将被追究刑事责任。

(通讯员 陆渝宁)

以案说法

帮忙转账赚佣金 沦为洗钱“工具人”

本报讯 如果有人告诉你,仅需办理几张银行卡,卡上到账的钱再转入指定账户,不足一分钟就能获得不菲佣金,你会怎么做?今年7月,在启打工的云南人韦某接到了这份“好”工作,却因涉嫌洗黑钱被拘。

韦某一名在泰国的朋友与其联系称,需借用韦某的银行卡进行转账,并承诺每月支付韦某2000元佣金。每次大量金额的进出,韦某明白这可能是违法操作,但他已尝到动动手指就能来钱的甜头,便主动办理了多张银行卡,并喊上朋友一起轻松“赚钱”。

今年9月,市公安局王鮑派出所接到线索,多名诈骗案件受害人的钱曾转入韦某银行卡。警方判定此卡为涉案一级账户,并联系银行将此卡冻结。9月25日,民警将银行卡持有人韦某抓获。面对犯罪事实,韦某供认不讳。他因贪念成为洗钱帮凶,帮助诈骗分子将钱转到境外账户,构成掩饰、隐瞒犯罪所得罪。

据警方查证,目前仅韦某一人涉嫌洗钱的银行卡就有11张,与其银行卡关联的诈骗案件14起,涉案金额近100万元,受害人涉及江苏、浙江、山西、安徽等十多个省份。目前该案仍在进一步办理中。

(融媒体记者 施盛夏 通讯员 严春华)

隔夜酒驾撞栏杆 竟让姑姑来“顶包”

本报讯 11月20日早上7点左右,市公安局交警城区一中队接报警称,一辆黑色轿车行驶至市区人民路金鹰广场前路段时,突然撞上路中央的护栏。民警到达现场后,看到一名身穿黑色衣服的女子坐在驾驶室的位置,另一名身穿白色衣服的女子站在车旁,民警对这两名当事人进行初步询问。民警询问谁是驾驶员,黑衣女子支支吾吾,自称驾驶员,白衣女子自称同车人员。民警随后对两人进行呼气酒精检测,黑衣女子检测结果为0,白衣女子检测结果为每100毫升159毫克。

经了解,白衣女子付某英系该车所有人,而所谓驾驶员付某端是付某英的姑姑。民警在现场询问时,发现此事有端倪。为查明案情,民警将两人带至医院抽血送检。抽血结束后,两人被带回交警中队做笔录,心虚的付某英向民警承认自己是驾驶员。

原来,事发前付某英在姑姑付某端家吃饭,当晚喝了点白酒。第二天早上开车带着姑姑上班,不料操控失误造成事故。因害怕酒驾担责,她让同车的姑姑付某端“顶包”。经检测,驾驶员付某英血液中酒精含量146mg/100ml,属于醉酒驾驶机动车,涉嫌危险驾驶罪被立案侦查。交警部门同时对付某端提供虚假证言的行为移送事故属地派出所进行处理。

(融媒体记者 鲍欣欣 周凡 通讯员 黎哈)

环境脏乱还无证 烤鸭“黑作坊”被端

本报讯 没有食品生产许可证,未采取任何防护措施,一只只“香喷喷”的烤鸭从“黑作坊”流向百姓餐桌。12月10日,市市场监管局惠萍分局对辖区一出租屋内一家地下烤鸭“黑作坊”进行查处。

当天11时30分,惠萍分局接群众举报称,辖区内有无证无照小作坊从事生产经营活动。分局办案人员赶到现场时发现,出租屋内一男子正在未采取任何卫生措施的情况下制作烤鸭。现场地面杂乱,随意堆放着原料和调味品,冷冻鸭泡在积满血水、无任何遮盖的大塑料盆内,烤鸭悬挂于木质门板制成的简易隔间晾制。该男子在露天环境中熬煮调味酱汁,并将待卤制的鸭子直接悬挂在屋外,地面污水、泥水、血水混杂在一起,现场十分脏乱。

经检查,该经营者无法提供营业执照、食品生产许可证和健康证明,该生产区域未配备任何防虫、防蝇、防鼠及消毒清洁设施,生产加工贮存场所未达到食品安全标准。惠萍分局执法人员当即责令该经营者停止所有生产活动,并对其进行批评教育,对其生产原料、工具采取扣押行政强制措施,并立案调查该小作坊的违法行为。

(通讯员 沈凯华)

争创全国文明典范城市 共建文明宜居美好家园

